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ATA 1817 DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 18 DE FEVEREIRO DE 2019. 

 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de fevereiro de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar 

Gomes Bezerra Junior declarou aberta a 6ª (sexta) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período 

Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 13 (treze) vereadores (as), 

sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Antonio Coutinho Sobrinho, Antonio Marcos Caracas, 

Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 

Francisco da Costa Feitosa, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, 

Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Ronaldo César 

Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar Gomes Bezerra Júnior. Justificaram a ausência a 

vereadora Williana Bezerra de Carvalho, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante. Dando 

início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Valdemar Gomes Bezerra Junior indagou aos 

Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, tendo em vista que foi 

encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após, o Sr. Presidente passou a 

palavra ao 1º secretário para leitura das matérias constantes no pequeno expediente, grande 

expediente e ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 11/019 do Conselho Municipal 

da Educação encaminhando Memorial Descritivo de Reordenamento/Nucleação da rede de 

ensino do Município de Tauá. Ofício nº 019/2019 do Conselho Municipal De Desenvolvimento 

Sustentável – CMDS solicitando a indicação de um membro titular dessa instituição para 

compor o referido Conselho. Ofício nº 22/2019 da Secretaria De Segurança Pública E Proteção 

À Cidadania - Ofício do Secretário Municipal de Segurança Pública e Proteção à Cidadania, Cel. 

Deladier Feitosa, informando que sua participação ocorrerá na Sessão Ordinária do dia 25 de 

fevereiro do corrente ano, tendo em vista que haverá reunião com o Ministério Público e 

Poder Executivo durante a semana. Ofício nº 059/2019 da Secretaria Da Educação - Ofício da 

Secretaria Municipal da Educação, em resposta ao ofício n° 19/2019 que trata acerca do 

Requerimento n° 01/19 quanto ao pagamento dos servidores do mês de dezembro de 2018, 

início do ano letivo de 2019, calendário de pagamento de 2019, pagamento do transporte 

escolar 2018, transporte escolar entre outros. Ofício nº 65/2019 da Secretaria Da Educação - 

Ofício n° 65/2019 da Secretaria Municipal da Educação, em resposta ao oficio n° 27/2019 a 

respeito de abaixo assinado oriundo da comunidade de Açudinho, distrito de Inhamuns. 

Indicações nºs 187 a 220/2019. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 17/2019 do Poder 

Executivo - Dispõe sobre a fixação do piso das carreiras dos servidores Agente Comunitário de 

Saúde e Agente de Combate às Endemias, de forma escalonada e adota outras providências. 

Projeto de Lei nº 15/2019 do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização para Abertura de 

Crédito Adicional Suplementar no valor de 1.100.000,00 (hum milhão e cem mil reais) ao 
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orçamento Municipal do corrente exercício e dá outras providências. Requerimento nº 

010/2019 de autoria da vereadora Maria de Fátima Alves Castelo Guedes - Requer da mesa 

diretora da câmara municipal de Tauá, o encaminhamento através de ofício a Secretaria de 

Educação, para prestar informações referente aos itens descritos: nucleação, transporte 

escolar e demandas da secretaria de educação. Requerimento nº09/2019 de autoria do 

vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer da mesa diretora dessa casa 

legislativa, o encaminhamento de ofício ao DETRAN/ DER, solicitando lombadas eletrônica 

para Avenida Chermont Alves de Oliveira, em frente da EEEP - Monsenhor Odorico De 

Andrade, no município de Tauá/CE. Moções de Congratulação nº 30 a 37, 40 a 43/2019 e 

Moções de Pesar nºs 38 e 39, 44 e 45/2019 – em votação: aprovadas por unanimidade dos 

presentes. Dando prosseguimento à sessão, o vereador Alaor Mota solicitou que convidasse o 

vereador Vony Sousa, Secretário de Agricultura, para adentrar o plenário, o qual foi chamado 

pelo Presidente. Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura de ofício oriundo do Conselho 

Municipal da Educação a respeito do Memorial Descritivo de Reordenamento/Nucleação da 

rede de ensino do Município de Tauá. Os vereadores solicitaram cópia da documentação do 

CME. Na sequencia, o Sr. Presidente fez a leitura de oficio advindo da Secretaria Municipal da 

Educação em resposta ao ofício n° 19/2019 que trata a respeito do requerimento n° 01/2019 

a respeito do pagamento de servidores, início do ano letivo, calendário de pagamento dos 

servidores, pagamento de transporte escolar, licitação 2019 e nucleação de escolas. O Sr. 

Presidente ordenou à Secretaria da Casa que providenciasse cópias do referido ofício para os 

vereadores presentes. Por último, o Sr. Presidente fez a leitura de outro ofício oriundo da 

Secretaria Municipal da Educação com referência ao ofício n° 27/2019 do Poder Legislativo 

concernente ao abaixo assinado da Escola Ana Rosa do Bonfim encaminhado à secretaria e 

também solicitou cópia do referido documento para entregar aos vereadores. USO DA 

TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o vereador Wellington Júnior que falou sobre as nucleações 

de escolas. Relatou que recebeu dois abaixo assinados de comunidades escolares, sendo uma 

da Escola localizada na Cachoeirinha do Pai Senhor e outra da Escola do distrito de Inhamuns, 

relatando a indignação por fechar mais uma escola naquela região. Solicitou que todos os 

expedientes de sua autoria fossem enviadas por A.R. Pediu, também, que os abaixo assinados 

fossem enviados ao Ministério Público. Apresentou registro fotográfico da escola Jose Caçula 

Pedrosa demonstrando a situação da unidade educativa. Relatou a preocupação dos pais com 

relação a educação infantil diante dessas nucleações. Falou, ainda, de escolas que não 

iniciaram suas aulas.  Disse que recebeu informações que na escola de Bom Jesus tinha até 

pechiringas.  Em aparte, o vereador Chico Neto reportou-se que na gestão passada haviam 

sido feitas 17 (dezessete) nucleações e o vereador Wellington Júnior não tinha ido à tribuna 

para reclamar dessas nucleações. Com retorno da palavra, o vereador Wellington Júnior 

comentou da situação precária das estradas. Em aparte, o vereador Antonio Coutinho disse 
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que o ex-prefeito, em dois anos, não havia feito estradas e que, em dois meses, o atual 

prefeito havia feito mais estradas. Retornando, o vereador Wellington Júnior destacou que as 

aulas iniciaram e a licitação do gás ainda ia ser realizada na próxima semana. Em aparte, o 

vereador Edyr Lincon cobrou a questão do pagamento do transporte escolar de novembro e 

dezembro do ano passado e setembro e outubro havia ficado feita a análise do serviço 

prestado. Comentou que haveria muita desistência das rotas diante do valor da 

quilometragem. Disse que era a favor de nucleação com embasamento. Reiterou o 

fechamento da escola Dr. Alberto, destacando a estrutura e organização. Em aparte, o 

vereador Alaor Mota disse uma pessoa no distrito de Marruás havia ganhado várias rotas e só 

tinha uma topic. Disse que houve caso em transportaram três crianças em uma moto. Falou 

que a comissão de licitação não era para ter aceito isso e tinha que excluir essa pessoa. Em 

aparte, o vereador Marco Aurélio destacou que a prefeitura não colocava o preço, e sim, a 

pessoa que colocava preço que não dava para fazer. Disse que a administração deveria 

procurar uma forma de punir, porque na lei de licitação tinha as formas de impedir esse tipo 

de conduta. Comentou que havia conversado com a secretaria a respeito do transporte dos 

professores de Santana e que a secretária disse que havia um impedimento legal. Ressaltou 

que o atual prefeito havia recebido a administração com problemas de carrada. Acrescentou, 

ainda, que a secretária havia orientado aos professores que solicitantes antes a ajuda de 

custo. Em aparte, o vereador Luis Tomaz disse que continua contra nucleação e também 

contra multiseriado. Reportou-se que uma licitação de merenda escolar na gestão anterior 

havia saído no mês de junho e que na gestão atual estava saindo no mês de fevereiro. 

Finalizando, o vereador Wellington Júnior pediu celeridade na seleção pública. 2) Fez uso da 

tribuna o vereador Edyr Lincon falou sobre questões da educação mesmo entendo a 

existência da brevidade da gestão, algumas coisas chamvam atenção. Destacou o inicio das 

aulas sem licitação da merenda escolar. Disse que tinha recebido demandas de escolas que 

não tinha lotação de merendeira. Relatou que a folha havia sido enxugada e inquietava ser 

procurado por pais a respeito de coisas que antes se criticava e hoje estava sendo normal. 

Relatou que foi pego de surpresa com projeto do executivo com prazo de 180 (cento e 

oitenta) dias para processo seletivo e que foi emendado pelo líder. Em aparte, o vereador 

Ronaldo Filho comentou que havia sido um equívoco no projeto de lei e por isso havia feito a 

emenda. Com retorno da palavra, o vereador Edyr Lincon comentou que anteriormente havia 

se falado muito a respeito de assessoria e que atualmente há contratações avassaladores de 

assessoria. Comentou que, entendendo as circunstancias atuais não caberia o aumento aos 

procuradores, embora justo com a categoria. Em aparte, o vereador Felipe Viana sugeriu um 

comparativo de valores de assessoria entre gestão passada e atual. Com retorno da palavra, o 

vereador Edyr Lincon falou de sua satisfação com o projeto de reajuste dos agentes de saúde 

e agentes de endemias que havia dado entrada no Poder Legislativo. Solicitou que o Executivo 
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olhasse para as outras categorias que necessitam de reajuste salarial e planos de cargos e 

carreiras. 3) Fez uso da tribuna o vereador Alaor Mota que comunicou reunião da Comissão 

de Meio Ambiente e entidades Supermata, Loja Maçônica, Lions e Vigilância Sanitária, com 

relação a barragem Várzea do Boi e cuidados com o Serrote Quinamuiu. Falou sobre projeto 

de suplementação que havia dado entrada na Casa dizendo que tinha algumas correções a 

serem feitas e relatou suas sugestões para correção. Disse que as secretarias não podem, por 

lei, ter autorização para contratação temporária e sugeriu que o prefeito se antecipasse e 

realizasse a seleção o quanto antes. Comentou acerca de prédios alugados pela prefeitura e 

que tem dívidas da gestão anterior e da atual gestão. Solicitou que regularizasse os débitos 

desde o mês de outubro até o momento presente. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse 

que estava insistindo com o Executivo para fazer as seleções o mais urgente possível. Com 

retorno da palavra, o vereador Alaor Mota reiterou a situação das rotas do Marruás que foi 

explanado em aparte ao vereador Wellington Júnior. Finalizando, disse que o Tribunal de 

Contas do Estado do Ceará vinha batendo forte nas Prefeituras para realização de concurso 

público. Dando continuidade à sessão, o Sr. Presidente passou para a ordem do dia. ORDEM 

DO DIA: Requerimento nº 09/2019 do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - 

Requer da mesa diretora dessa casa legislativa, o encaminhamento de ofício ao DETRAN/ 

DER, solicitando lombadas eletrônica para Avenida Chermont Alves de Oliveira, em frente 

da EEEP - MONSENHOR ODORICO DE ANDRADE, no município de Tauá/CE. Em votação: 

aprovado por unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos a favor. Requerimento nº 

010/2019 de autoria da vereadora Maria de Fátima Alves Castelo Guedes - Requer da mesa 

diretora da câmara municipal de Tauá, o encaminhamento através de ofício à Secretaria de 

Educação, para prestar informações referente aos itens descritos: nucleação, transporte 

escolar e demandas da Secretaria de Educação. Em votação: aprovado por unanimidade dos 

presentes – 11 (onze) votos a favor. Moções de Congratulação nº 30 a 37, 40 a 43/2019 – em 

votação: aprovadas por unanimidade dos presentes e Moções de Pesar nºs 38 e 39, 44 e 

45/2019 – em votação: aprovadas por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: 

O Sr. Presidente fez a leitura de ofício oriundo do Coronel Deladier Feitosa solicitando a 

permuta da data de uso da tribuna para o dia 25 (vinte e cinco) de fevereiro. Na sequencia, o 

vereador Marco Aurélio relatou que funcionários da Ematerce estavam prejudicando pessoas 

ao não emitir a DAP e que várias pessoas haviam relatado que estavam sendo maltratadas 

pelos funcionários. O vereador Chico Neto endossou o relato dizendo que também tinha 

recebido reclamações. Finalizando, o Sr. Presidente  leu oficio advindo do Conselho Municipal 

De Desenvolvimento Sustentável – CMDS solicitando a indicação de um membro titular da 

Casa para compor o referido Conselho. O vereador Argintino Filho se colocou a disposição 

para compor a referido Conselho. A vereadora Fátima Guedes lembrou acerca da indicação 

das mulheres em tempo hábil para a solenidade do Dia das Mulheres. Não havendo mais nada 
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a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a 

lavratura da presente Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a 

na forma regimental, juntamente com o presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta 

Casa Legislativa. 

 
 

            Argintino Tomaz Filho              Cristina Oliveira Pereira 

                        1° SECRETÁRIO                FUNCIONÁRIA 

   

 

                            Valdemar Gomes Bezerra Junior 

                                           PRESIDENTE DA CMT 


